

В ПОМОЩЬ ИНСПЕКТОРУ

Проект «Помощник участкового инспектора по делам несовершеннолетних» - новое направление деятельности. Данный проект направлен на профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних и включает в себя работу по оказанию социально-реабилитационных услуг для детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации социализации трудных подростков

Екатерина Вышинская и Ирина Кубай – помощники инспектора по делам несовершеннолетних, студентки 4 курса «Правоведение»



Нашими девчонками проводится индивидуальная работа с «трудными» подростками. Студенты, прежде чем приступить к работе с Наташей и Ириной (несовершеннолетние, стоящие на учете в Инспекции по делам несовершеннолетних ОВР Ленинского района г. Бреста) были ознакомлены с личными делами подростков, выписками оценок и характеристиками. Первая личная встреча и домашний визит к Ирине и Наташе проходил совместно с инспектором и психологом.

Помощниками инспектора после того, как ознакомились с условиями жизни и быта девчонок, был разработан план по работе с так называемыми «трудными» подростками. Помимо посещения девчонок дома, профилактических бесед, а также контроля за посещаемостью и успеваемостью в школе, нашими студентками реализована масса мероприятий, включающая не только труд, но и отдых, и развлечения.

Вместе со своими подопечными Ирина и Екатерина провели вместе немало времени, встречаясь как в строгой обстановке инспекции, так и неформально в парке или кафе. Помощники инспектора пытались

показать подросткам, что есть масса полезных занятий, где можно себя проявить с большим удовольствием.

Параллельно с непосредственной работой с несовершеннолетними проводилась профилактическая работа и с семьей.

Екатерина и Ирина проделали огромную работу что бы «войти в доверие» к подросткам и только потом, уже используя свой авторитет и опираясь на дружеские отношения с девчонками пытались повлиять на их поведение, исправив его.

И, нужно сказать, работа не прошла даром. Одну из подопечных девчонок, Ирину, сняли с учета, а девчонки-помощники, как первопроходцы данного проекта наработали как практическую так и теоритическую базу для будущей деятельности. Теперь уже известны такие проблемы в общении с подростком на первом этапе как замкнутость, недоверие, влияние друзей и незаинтересованность подростка. Были так же выявлены и проблемы в общении с самими инспекторами по делам несовершеннолетних – безразличие и сомнение в способностях студентов найти общие интересы с подростком.

Очерчено и проблемное поле в общении с родителями. Так, девчонки сделали вывод, что отсутствие родителей по месту жительства во время посещения несовершеннолетних, а также их аморальный образ жизни негативно сказывается как на воспитании несовершеннолетнего, так и на работе самого помощника, в некотором смысле даже мешая её профилактической направленности.

Проведя опрос и проанализировав его результаты, открылись и некоторые объективные проблемы, влияющие на эффективность работы инспектора. Это и неравномерное распределение нагрузки на участковых инспекторов, и нехватка времени на посещение подучетных (1 раз в месяц), и необходимость помощи психологов, и неосведомленность в полной мере о личности несовершеннолетних, их окружении и интересах.

Очень хочется, что бы деятельность юридической клиники и студентов в этом направлении продолжалась. Ведь эта работа не больше, не меньше, а строительство и оздоровление нашего будущего, будущего нашего народа и страны. А заботится о нем надо уже сейчас.